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Анотація: Досліджено особливості функціонування банківських установ України в 

період дії воєнного стану - особливого правового режиму, що вводиться в Україні або в окремих 

її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки державній незалежності 

України, її територіальній цілісності. Проаналізовано зміни, які відбулися в обслуговуванні 

клієнтів банків після 24 лютого 2022 р.,  визначено позитивні аспекти роботи українських банків 

у непрості часи російсько-української війни. 
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Банківська система України зіткнулася з великими викликами у зв’язку з 

війною, проте з часом відбулося пристосування до нових умов функціонування і 

наразі банки працюють стабільно та практично без перебоїв у своїй діяльності. 

З початком російської агресії на території України у діяльності національної 

банківської системи відбулися такі зміни: 

- Встановлено обмеження на зняття готівки без комісій : 

а) в національній валюті - у розмірі 100 тис. грн на день;  

б) у валюті рахунку - в еквіваленті 100 тис. грн на день; 

- Встановлено лімітування на P2P-перекази. 

- Обмежено суми операцій «quasicash»; 

- Лімітовано зняття готівки з рахунків в іноземній валюті [1]. 

Досвід інших країн, які знаходилися у стані війни, свідчить, що банківська 

система за таких умов зазвичай працює день-два, а потім призупиняє свою 

діяльність. Незважаючи на активні воєнні дії в Україні, банківські установи 

продовжують надавати послуги своїм клієнтам, спостерігається зростання 

безготівкових платежів [2]. 

Вже сьогодні, коли дозволяє безпекова ситуація,  працюють приблизно 78% 

банківських відділень (на початку війни було і 35, і 40, і 50%),  відкриваються і нові 

відділення банків, зокрема на звільнених територіях [3]. Робота банківських 

установ у такі складні часи надає можливість отримувати пенсії та інші види виплат  
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особам, які не володіють сучасними технологіями та не можуть отримати соціальні 

виплати у безготівковій формі. 

Використання онлайн-банкінгу дозволяє збирати великі грошові суми за 

короткий часовий період і таким чином допомагати українській армії та 

громадянам, які потребуюють матеріальної допомоги, зокрема 

внутрішньопереміщеним особам та пораненим внаслідок бойових дій на території 

України. 

Зростання валютного курсу долара США впливає на зростання цін на товари 

і послуги, продукти першої необхідності та пальне, але економічна ситуація в країні 

хоч і важка, та все ж стабільна завдяки діям Національного банку України. 

З метою стабілізації валютного ринку Національний банк України 

запровадив численні обмеження та зафіксував обмінний курс гривні до долара 

США. Такі заходи є тимчасовими, їхня тривалість залежатиме від стану валютного 

ринку. Фіксація курсу не повинна зменшувати увагу банківських установ до 

управління валютними ризиками. З травня 2022 р. ліміти валютних позицій банків 

знижено з 15% до 5% від регулятивного капіталу, збалансування валютної позиції 

знизить чутливість до валютного ризику [4].  

У сучасних умовах функціонування головна місія банківської системи —

не допускати перебоїв у банківському обслуговуванні громадян та компаній.  Вже 

багато банківських установ запровадили програми підтримки клієнтів у воєнний 

час: зменшено або взагалі скасовано комісії, введено кредитні канікули, 

пролонговано картки тощо. 

Отже, банки забезпечують роботу своїх відділень в безперебійному режимі в 

умовах відсутності загроз життю та здоров'ю населення. Деякі банківські 

відділення ще тимчасово не працюють, а інші - переведені на особливий режим 

роботи. Але громадяни все ще отримують заробітні плати, стипендії, пенсії та 

соціальні виплати безперебійно. Звичайно певні обмеження функціонування 

банківської системи України відбулися, але в загальному - доступ до проведення 

банківських операцій залишається відкритим та простим для використання. 
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Анотація: У публікації висвітлено роль контролю розрахунків з постачальниками та 

підрядниками в управлінні фінансово-господарською діяльністю підприємства. Обгрунтовано 

необхідність регулярного внутрішнього контролю та його вплив на достовірність та повноту 

інформації про стан розрахунків із кредиторами підприємства за одержані матеріальні 
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